





Celebracié

de la campanya
DIA DE L'ARBRE
2021

Com tots els anys, diferents departaments de
la Conselleria deserwolupen accions pdbliques
an al marc de la campanya del Dia de 'Arbre.
Enguany la cituacié sanitaria per la COVIDTS
aens obliga en gran manera a canviar 'escenari
fisic pel digital. Es per aixd que hem preparat
una campanya per a celebrar-ho i visibilizar-ho
en xares socials,

Des d'acl convidem a totes les persones que
van a participar en una plantacié d'arbres
(encara que solament siga un arbre), al fet quea
sa surmen a la campanya compartint les seues
imatges amb nosaltres.

Algunes recomanacions
de com ha de fer-se la foto

- El primer: que 'objectiu estiga net.

- Pergué la imatge siga clara, estiga
definida | oferisca nitidesa, resulta
imprescindible que I'escena estiga
il-luminada.

- Evita usar el flaix.

- Utilitzar format apaisat, | que l'escena
estiga el més centrada possible.

- En la mesura del possible que algu faga

la foto, no fer selfies.
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1 Tremminil Bewligie

COM PUC
PARTICIPAR?

Fes-te una foto plantant un arbre.
Una vegada estiga feta la foto cal
pujar-la a xarxes socials usant les

etiquetes #arbresenlaxarxa

| etiquetar al
@centreeducacioambientalcv
en Instagram i @GVA_CEACV en
Twitter perqué puguem fer un
seguiment de les imatges que
participen en la campanya.
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CONSEJOS PRACTICOS DE PLANTACION

La termperaturs media ambiemial, e hores de saposickin sl 3ol ol tipo de
susic, Ies precipitacionss medies, sic., son factores que determinenin, sn
gran medide, o ixiic de I plantecién Es imporiants tenerlo sn cusnis
artes de slegir ln sspecis de drbol © wbusto que plentarsmos Ademis,
saguiremon Ins siguientes mcomendeclones
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3. EL CUELLD
DEL ARBOL
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Medicién de drboles

Mediante la Semejanza de {tridnqulos podemos estimar la altura de un érbol
comparéndola con nosotros mismos o pequefios objetos como un pale o un lépiz.
Necesitaremos una cinta métrica y el cuaderne de campo para anotar las medidas y

realizar las sencillas operaciones matemdticas necesarias.
I. Medir la altura de un drbol con un lépiz o pale.

Necesitamos un palo bien recto que sujetaremos verticalmente con el brazo extendide.
Cerrando un ojo haremos coincidir los extremos del palo con la base y punto més alto
del érbol que queremos medir.

En estas condiciones se cumple el primer Teorema de Tales por lo que los dos
tridnqulos formados son semejantes por compartir el mismo dnqulo y tener los
catetos opuestos a ese dnqulo paralelos.

Es fécil calcular el cateto mayor sabiendo el resto de medidas.

¥ Medida del arbol

Medidadel palo

Distancia del arbol al palo “Medida del brazo

Medida del arbol / Medida del palo = (Distancia del arbol al palo + Medida del brazo) / Medida del brazo

Medida del arbol = ((Distancia del arbol al palo + Medida del brazo) / Medida del brazo) x Medida del palo



Medicién de drboles

Mediante la Semejanza de {ridnqulos podemos estimar la altura de un drbol
comparéndola con nosotros mismos o pequefios objetos como un pale o un lépiz.
Necesitaremos una cinta métrica y el cuaderne de campo para anotar las medidas y

realizar las sencillas operaciones matemdticas necesarias.
II. Medir la altura de un érbol conociende la medida de su sombra.

Esta forma de medir solo es posible en un dia soleade.

Mediremos la sombra de un édrbol. Nos colocamos en el vértice de esa sombra y
caminamos hacia |la base del 4rbol hasta que nuestra sombra esté dentro de la
sombra del drbol.

En ese momento medimos nuestra sombra.

Mediante el primer Teorema de Tales podemos calcular la altura del drbol sabiendo

nuestra propia altura.

Sol

Altura del arbol

Nuestra altura

Sombra del arbol Nuestra sombra

Altura del arbol / Nuestra altura = Sombra del arbol / Nuestra sombra

Altura del arbol = (Sombra del arbol / Nuestra sombra) x Nuestra altura



lculo de carbene
Conociende la altura del drbol podemos saber el carbono que acumula. esto es

Ca

importante porque los drboles ayudan a ﬂjar carbono y disminuyen el efecto del

Cambio C|

tico. Mide la circunferencia del érbol a la alfura del pecho y compara con

”

ma

|la +abla siguien+e la cantidad de carbono que acumula.
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Beneficios del Arbol - |

Imagen: Planta un drbol y Cuida Mil. Generalitat valenciana 2012
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Imagen: Planta un drbol y Cuida Mil. Generalitat valenciana 2012



Actividades:

. Calca una hoja de un drbol| cercane y recege teda
la informacién que puedas sebre ella.

2. Dibuja una de las pldntulas que se usan en las
repoblaciones y busca informacién sobre |la
especie.

3. Mide un érbe| utilizande un sistema sencille y
calcula el carbene que acumula.

Y. Haz un listade de las especies de plantas que hay
en la zena dende vives.

S. Escribe cuales sen los beneficies de plantar
drboles.

6. Observa la fauna que vive en los drboles y anota
para qué usan los drboles eses animales.

7. Realiza una ficha de un drbel cen dibujes y
fotegrafias de todas sus partes.

8. Haz una lista de los problemas que tienen los
érboles.

9. Propén selucienes a los problemas que tienen los
drboles.

10. Escribe una carta solicitande ayuda para cuidar
les drboles.

€des €envia aQ copja de cuaderne de campe a

serra__calderena@qva.es



